

Tretji slovenski entomološki simpozij z mednarodno udeležbo

Besedilo: Slavko Polak in Dušan Devetak

Tradicija organiziranja slovenskih entomoloških simpozijev se nadaljuje. Po prvem in drugem simpoziju, ki sta potekala na Oddelku za biologijo v Ljubljani, je bil tretji simpozij organiziran na Fakulteti za naravoslovje in matematiko Univerze v Mariboru. Tokrat so bili organizatorji poleg Slovenskega entomološkega društva Štefana Michielija še Inštitut za biologijo, ekologijo in varstvo narave ter Oddelek za biologijo Fakultete za naravoslovje in matematiko Univerze v Mariboru. Odločitev organizacijskega odbora pod vodstvom prof. dr. Dušana Devetaka, da se simpozij organizira v januarju, se je izkazala za pravilno. To je čas, ko se večini slovenskih terenskih biologov še ne prične intenzivno terensko delo, pisanje poročil pa je večinoma že za nami. Simpozija se je udeležilo 60 domačih entomologov, gostili pa smo tudi nekaj zanimivih predavanj tujih udeležencev iz Izraela, Avstrije, Francije in s Hrvaške. Na simpoziju je bilo predstavljenih 44 referatov in pet posterjev. Lahko rečemo, da se je simpozija udeležila večina slovenskih biologov, ki se kakor koli ukvarja s področjem entomologije. Tako smo bili seznanjeni z novjšimi dosežki s področja entomološke favnistike, ekologije, etologije in fiziolo-



Skupinska fotografija udeležencev Tretjega entomološkega simpozija z mednarodno udeležbo v Mariboru, 27. in 28. 1. 2012 (foto: Slavko Polak).

gije. Srečanje je ob brezhibni organizaciji potekalo v prijetnem vzdušju. Očitek je lahko le ta, da tudi tokrat k predstavitvi njihovega dela nismo uspeli na simpozij pritegniti tudi večjega števila ljubiteljskih (neprofesionalnih) entomologov. To bomo poskušali doseči na naslednjem, četrtem

slovenskem entomološkem simpoziju, ki bo čez tri leta prav tako organiziran v Mariboru. ✨

Jesensko srečanje slovenskih botanikov

Besedilo: Meta Šepic

19. novembra 2011 smo se člani BDS zbrali na enodnevem srečanju na Fakulteti za kmetijstvo in biosistemске vede v Mariboru (FKBV). Tradicija jesenskih botaničnih srečanj je stara že kar četrto stoletje, z njo je leta 1986 pričel profesor botanike dr. Tone Wraber. Od tedaj smo se srečevali skoraj vsako jesen, razen ko je bil organiziran večdnevni simpozij. Na novembrskem srečanju smo predlog, da po smrti profesorja Wraberja tradicijo srečanj ohranimo in da odslej te dneve imenujemo Wraberjevi dnevi, z navdušenjem sprejeli.

Pred več kot četrto stoletje je z jesenskimi botaničnimi srečanji pričel pokojni prof. dr. Tone Wraber (foto: Hojka Kraigher).




Program srečanja je bil ambiciozno sestavljen iz zanimivih predavanj in ogleda botaničnega vrta Univerze v Mariboru. S prvim prispevkom, Nekaj retrospektive ob 25-letnici srečanj, nas je pozdravil predsednik društva Nejc Jogan. Spomnili smo se tudi dveh akademikov, ki praznujeta visok jubilej, prof. dr. Ivana Krefta, ki je svoje znanstveno-raziskovalno delo posveča pretežno ajdi, in dr. Mitje Zupančiča, ki je večino življenja posvetil gozdnim združbam. Botanični vrt Univerze v Mariboru, ki je bil gostitelj srečanja, sta nam predstavila nekdanji sodelavec Aljaž Jež in vodja vrta Andrej Šušek. Igor Draskobler nam je skupaj z Andrejem Seliškarjem in Brankom Vrešem predstavil dve botanični zanimivosti iz Zasavja. Še več botaničnih

zanimivosti nam je v svojem prispevku Nekaj nedavnih florističnih zanimivosti predstavil Nejc Jogan. Pred odmorom smo več o rastlinah čisto od blizu spoznali v prispevku kolegov Aleša Kladnika in Simone Strgulc Krajšek.

Po odmoru smo se od miz, ki sta jih s prigrizki obogatila Univerzitetno kmetijsko posestvo FKVB Pohorski dvor in ekološka turistična kmetija Tikva iz Limbuša, siti vr-

nili v predavalnico. Rezultate kartiranja in vrednotenja habitatnih tipov na Ljubljanskem barju nam je predstavila Branka Trčak, žvrkljo in druge ljubljanske nadloge pa so nam predstavili Tinka Bačič, Simona Strgulc Krajšek in Nejc Jogan. Zaključili smo s projekcijo Jošta Stergarška Rastline od zore do mraka – nekaj nasvetov za fotografijo rastlin.


Iz tople predavalnice smo se odpravili na poznojesenski sprehod po botaničnem vrtu, kjer so za nekaj romantike namesto cvetja poskrbele meglice, ki so ovijale zasaditve.

Srečanje smo zaključili na kosilu na Meranovem nad Limbušem, ki sodi v sklop vinogradniškega dela posestva FKVB. 

Evropska noč netopirjev (ENN)

Besedilo: Alenka Petrinjak

Mednarodni dogodek evropska noč netopirjev (ENN) je le en bolj odmevnih izobraževalnih dogodkov, ki jih organizira Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev. Dogodek poteka vsako leto v več kot 30 evropskih državah. Na evropski ravni dogodek koordinira organizacija Eurobats (www.eurobats.org). V Sloveniji ga člani društva v zadnjem tednu avgusta in prvem tednu septembra organiziramo že od leta 1999. Trudimo se, da je ENN vsako leto v drugem kraju, ponekod pa so naša gostovanja že tradicionalna. Pri izvedbi so nam v veliko pomoč lokalne organizacije.

ENN je namenjena izobraževanju širše javnosti o netopirjih, njihovih življenjskih prostorih in navadah ter ogroženosti. Življenje malih nočnih letalcev predstavljamo na multimedijskih predstavitvah in fotografskih ter likovnih razstavah. Na večernih sprehodih netopirje opazujemo pri prehranjevanju in s posebnimi napravami poslušamo njihove zvoke, s pomočjo katerih se orientirajo v okolju in iščejo svoj plen. Na delavnicah izdelujemo lese-na nadomestna zatočišča – netopirnice – in ustvarjamo papirnatate, volnene in glinene netopirje. Vsako leto očistimo vsaj eno cerkveno podstrešje, ki netopirjem nudi zatočišče. Pripravljamo aktivnosti za vse generacije, zato ne oklevajte in se nam pridružite! 



V letu 2012 praznujemo leto netopirja (Year of the Bat).



Čistilna akcija cerkvene podstrehe v Završah pri Grobelnem (foto: Monika Podgorelec).



Evropska noč netopirjev organizirana v osnovni šoli v Podbrezjah (foto: Alenka Petrinjak).



Izdelava netopirnic za Evropsko noč netopirjev v Osnovni šoli Stročja vas (foto: Monika Podgorelec).